
 Jiřina Klepalová  

  

  

Jiřina Klepalová se narodila 19. srpna 1944 ve Šťáhlavech u Plzně jako nejmladší ze čtyř dětí. 

Její otec pracoval ve Škodových závodech v Plzni, matka byla hospodyní ve vile jednoho  

z ředitelů Škodovky, kde rodina bydlela.  

  

Po druhé světové válce se rodina přestěhovala do Číhané u Teplé, kam tehdy přicházelo mnoho 

zaměstnanců Škodovky. V souvislosti s plánovaným vybudováním vojenského újezdu se však 

museli odstěhovat do Popovic. Samotný vojenský újezd nakonec v Číhané nevznikl.  

Základní školu navštěvovala nejprve v Popovicích, kde byla malotřídní škola s přibližně 

dvaceti žáky. Učil je bývalý anglický letec. Na tuto dobu vzpomíná jako na období intenzivního 

čtení a poctivého procvičování počítání. Od třetí třídy docházela do školy v Teplé.  

V 50. letech vnímala složitou situaci na venkově, zejména povinné dodávky zemědělců  

a atmosféru strachu. Politické otázky se s dětmi běžně neprobíraly, přesto byla doba 

poznamenaná nejistotou.  

Po základní škole odešla studovat knihovnickou školu do Prahy, protože jinde tato možnost 

nebyla. Ke studiu ji vedl silný vztah ke knihám a literatuře. Po absolvování pracovala  

v knihovně v Mariánských Lázních a později přijala nabídku vybudovat profesionální 

knihovnu v Teplé. Podílela se na zpracování a katalogizaci rozsáhlého knižního fondu i na 

rozvoji kulturního života města.  

V roce 1967 se vdala. S manželem vychovala dva syny. Rok 1968 prožila jako zásadní zlom –  

v noci ji probudilo dunění tanků projíždějících krajem, což v ní vyvolalo obavy z války. 

Sametovou revoluci roku 1989 sledovala během hospitalizace v nemocnici.  

V 80. letech vážně onemocněla astmatem a po dlouhodobé léčbě odešla do invalidního důchodu. 

I přes zdravotní potíže zůstala aktivní – cestovala po České republice i do zahraničí a věnovala 

se rodině.  

Na období po roce 1989 vzpomíná jako na čas velkých nadějí a změn. Přestože ne vše se podle 

ní naplnilo podle původních představ, svobodu považuje za zásadní hodnotu.  

Dnešní generaci by chtěla vzkázat, aby spolu více komunikovali osobně a neztráceli schopnost 

lidského kontaktu.  

  

  

  

  

  

  


